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ATA DA PRIMEIRA (01ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO, 
DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA 
DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte e Dois 
(22) do Mês de Fevereiro (02) do Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se 
na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da 
Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores 
GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 
2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ANTONIO 
ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO 
CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI 
RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou 
cumprimentando todos os vereadores, vereadora, funcionários e aos internautas 
que acompanham a sessão através do facebook, agradecendo a atenção de todos 
e, de antemão, pedindo desculpas por qualquer erro que possa cometer nesta 
primeira sessão. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário 
e havendo número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara 
aberta a presente sessão. Após, fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido o 
Coríntios 13:4-7. Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO 
EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão extraordinária em discussão, 
como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e 
então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário 
de Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei 
nº 003/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a celebrar termo de colaboração ou similar com a associação 
de pais e amigos dos excepcionais (APAE) de quinta do sol e dá outras 
providências, o valor a ser repassado será de até R$ 20.000,00(vinte mil reais) 
mensais. Projeto de Lei nº 004/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 
Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras providências, no valor 
R$ 9.700,00 (nove mil e setecentos reais), referente ao programa de 
enfrentamento ao COVID-19 (Obesidade). Projeto de Lei nº 005/2021 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional 
especial e dá outras providências, no valor da R$ 3.912,00 (três mil, novecentos e 
doze reais), referente ao programa de enfrentamento ao COVID-19 (Readequação 
Assistência Farmacêutica). Projeto de Lei nº 006/2021 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências, no valor da R$ 141.794,81 (cento e quarenta e um mil, setecentos e 
noventa e quatro reais e oitenta e um centavos), referente ao programa de 
enfrentamento ao COVID-19. Projeto de Lei nº 007/2021 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras 
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providências, no valor da R$ 9.949,58 (nove mil, novecentos e quarenta e nove 
reais e cinquenta e oito centavos), referente ao programa de enfrentamento ao 
COVID-19 (Casos Suspeitos). Projeto de Lei nº 008/2021 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências, no valor da R$ 7.343,31 (sete mil, trezentos e quarenta e três reais 
e trinta e um centavos), referente ao programa de enfrentamento ao COVID-19 
(Apoio à Gestantes). Projeto de Lei nº 009/2021 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências, no valor da R$ 12.055,44 (doze mil, cinquenta e cinco reais e 
quarenta e quatro centavos), referente ao programa de enfrentamento ao COVID-
19 (Rastreamento). Projeto de Lei nº 010/2021 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Autoriza a Abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências, no valor da R$ 12.458,90 (doze mil, quatrocentos e cinquenta e oito 
reais e noventa centavos), referente ao programa de enfrentamento ao COVID-19 
(saúde na Escola). Indicação nº 001/2021 de autoria do vereador GEOVANI 
ALVES TEIXEIRA. Assunto: Indica ao Poder Executivo a necessidade de estender a 
rede de iluminação pública em parte da Rua Pegasus (Vila Canário). Indicação 
nº 002/2021 de autoria do vereador GEOVANI ALVES TEIXEIRA Assunto: Indica 
ao Poder Executivo a necessidade de estender a rede de iluminação pública em 
parte da Rua Titânia (entre a Rua Vega e Rua Júpiter). Indicação nº 003/2021 
de autoria do vereador GEOVANI ALVES TEIXEIRA. Assunto: Indica ao Poder 
Executivo a necessidade de reforma da quadra de esporte localizada na Praça 
Gentil José Soares. Indicação nº 004/2021 de autoria do vereador PEDRO 
ALBERTO ARRIGO. Assunto: Indica ao Poder Executivo a necessidade de reforma 
do Estádio Municipal Alcino Cipriano. Indicação nº 005/2021 de autoria do 
VEREADOR PEDRO ALBERTO ARRIGO. Assunto: Indica ao Poder Executivo 
Estudos e providências no sentido de que seja instalada duas ATI (Academia da 
Terceira Idade) nas Vilas Rurais. Indicação nº 006/2021 de autoria do 
vereador VALDECI RIBEIRO DE MAIA. Assunto: Indica ao Sr. Prefeito Municipal 
que determine ao setor competente a aquisição de um caminhão limpa fossa para 
a Secretaria de Obras do município de Quinta do Sol. Indicação nº 007/2021 
de autoria do vereador VALDECI RIBEIRO DE MAIA. Assunto: Indica ao 
Excelentíssimo Prefeito Municipal que viabilize esforços para aquisição de novos 
terrenos, bem como, novas casas populares. Em seguida, a Sra. Presidente 
Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a 
palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 
Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia disse que hoje começam uma nova etapa então 
agradeceu à Deus, à sua família e também à família dos vereadores. Disse que 
terão quatro anos juntos e que torce para que, com apoio do prefeito, vice e 
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secretários, possam fazer um belo trabalho. Agradeceu especialmente sua família, 
pois graças ao apoio deles está exercendo esse trabalho hoje. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Fiqueredo desejou um boa noite 
à todos os vereadores, funcionários e pessoas que acompanham através do 
facebook. Disse que está muito feliz e agradeceu à Deus por essa primeira 
reunião, desejando que ele possa capacitar todos para que façam um belo 
trabalho e possam ser lembrados como umas das melhores legislatura. Gradeceu 
todos seus familiares que o ajudaram e foram seu pilar durante sua campanha 
política, bem como seus amigos que estiveram junto com ele. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Nelson Malagutti desejou um boa noite e agradeceu à 
todos que confiaram nele para ocupar hoje essa posição. Fez um agradecimento 
especial ao Secretário Luiz Benatti, que está ajudando muito os agricultores, mas 
que também está sendo muito cobrado, por isso pediu que tenha paciência, e 
novamente agradeceu por tudo que vem fazendo nas estradas para os 
agricultores. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno 
Cacilha Teodoro desejou um boa noite aos colegas e internautas. Disse que foi 
muito questionada por esses dias, que pode ver que o povo estava ansioso com 
essa renovação de vereadores e isso acaba deixando os vereadores ansiosos para 
a primeira sessão, mas agradeceu à todos, família, amigos e demais pessoas que 
sempre estão dando ideias, sugestões, fazendo cobranças, pois estão aqui para 
trabalhar para Quinta do Sol. Disse que não estão “aqui” para trabalhar por um 
grupo, por amigos ou por colegas, mas sim para trabalhar para a cidade. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo desejou um 
boa noite aos vereadores, vereadoras e todos que estão acompanhando pelo 
facebook. Agradeceu todos pelo apoio que recebeu, em especial das pessoas das 
áreas rurais de nossa cidade, e comentou um pouco sobre as indicações que 
realizou para a sessão. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 
passou-se para a ORDEM DO DIA: Encaminhando o Projeto nº 003/2021 
para a comissão representativa exalar o parecer. Encaminhando o Projeto nº 
004/2021 para a comissão representativa exalar o parecer. Encaminhando o 
Projeto nº 005/2021 para a comissão representativa exalar o parecer. 
Encaminhando o Projeto nº 006/2021 para a comissão representativa exalar o 
parecer. Encaminhando o Projeto nº 007/2021 para a comissão representativa 
exalar o parecer. Encaminhando o Projeto nº 008/2021 para a comissão 
representativa exalar o parecer. Encaminhando o Projeto nº 009/2021 para a 
comissão representativa exalar o parecer. Encaminhando o Projeto nº 
0010/2021 para a comissão representativa exalar o parecer. Colocando em 
discussão a Indicação nº 001/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o 
vereador indicante Geovani Alves Teixeira desejou um boa noite à todos e 
disse que fez essa indicação para que possam dar continuidade na iluminação 



 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

4 

pública desse local, pois o pessoas vem o cobrando desde que assumiu o mandato 
então pediu o apoio dos demais vereadores nessa indicação, pois essa melhoria 
irá ajudar muito os moradores daquela localidade a trafegarem com segurança. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
002/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Geovani 
Alves Teixeira pediu, novamente, o apoio dos colegas vereadores. Explicou que 
essa indicação diz respeito à rua em frente ao estádio municipal, que os 
moradores estão reclamando muito e que não sabe por que motivo nunca houve 
iluminação nesse trecho, que ali é uma escuridão absurda então pediu ao Sr. 
Prefeito que veja essa situação com carinho e que tome as medidas cabíveis para 
aquela localidade. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara 
Damaceno Cacilha Teodoro disse que tem um membro da família que mora 
nessa rua, bem em frente à esse trecho, e que realmente essa rua é muito escura. 
Disse que bem em frente esse trecho há uma praça muito bonita, onde poderiam 
fazer alguma coisa nela, como um parque, pois a vista é muito bonita, mas que 
realmente é muito escuro, sendo até perigoso estacionar o carro ali, por isso 
manifestou seu total apoio à indicação.  A palavra ficou livre, como mais ninguém 
quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 003/2021 a palavra ficou livre, 
fazendo uso, o vereador indicante Geovani Alves Teixeira pediu, novamente, o 
apoio dos colegas vereadores para essa indicação pois vê a necessidade de uma 
reforma na quadra de esportes dessa praça, bem como uma reforma também nos 
banheiros, então pediu que o executivo olha para essa indicação com carinho, 
retornem um parecer e reformem a praça o mais rápido possível. A palavra ficou 
livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro disse 
que recebeu algumas fotos do parque da praça e até as encaminhou para o 
prefeito pois tem alguns brinquedos quebrados, outros sem manutenção, e ela 
como mãe entende, e essa praça sempre foi o cartão postal da cidade, por isso 
novamente deixa seu total apoio à indicação. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Antonio Zangalli desejou um boa noite aos vereadores, vereadores e 
internautas. Disse que essa indicação é muito boa, mas como trabalhou por 
quatro anos na prefeitura já sabe a dificuldade que existe nessa praça. Disse que 
muitas vezes esse banheiro foi reformado, e no outro dia já estava “uma nojeira” 
lá dentro, mesmo com os funcionários limpando9 e reformando.  Mas disse que a 
indicação é boa e deu uma sugestão, que ali deve ter um guarda, para zelar e 
cuidar, pois essa praça é o cartão postal da cidade e a praça mais bonita da 
região. Deu seu apoio à indicação. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 004/2021 a palavra ficou livre, 
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fazendo uso, o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que fez essa 
indicação pois esteve visitando o Estádio Municipal e ele está totalmente 
abandonado, então fez essa indicação pois uma hora o COVID vai acabar então 
precisarão do estádio para voltar os campeonatos de campo e competições que o 
povo gosta. Disse que sempre foi uma pessoa do esporte e que hoje, quem vê a 
situação do estádio “quase chora”, pois está feio, então pediu o apoio de todos na 
indicação e pediu ao executivo que olhe com carinho. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo parabenizou o vereador pela 
indicação do vereador e também as indicações anteriores, afirmando que tudo que 
for benfeitoria para a cidade terá sempre seu apoio. Sobre essa indicação, disse 
que o esporte precisa ser valorizado, que é uma pena o estádio estar naquela 
situação e que acredito que reformá-lo seja até um meio de tirar os jovens das 
ruas, por isso deixa seu total apoio à essa indicação. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 005/2021 a 
palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse 
que fez essa indicação pois foi um compromisso de campanha. Disse que durante 
sua campanha, visitando a vila rural, vários moradores o cobraram dessa ATI, pois 
já pediram por vários mandatos e nunca foram atendidos. Disse que há muitos 
idosos que precisam fazer exercícios e o pessoal da vila rural merece ser atendido. 
A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada 
em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
006/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Valdeci 
Ribeiro de Maia disse que fez essa indicação pensando na saúde de nossa 
população, pois em meio corona vírus o pessoal está esquecendo da dengue, mas 
ela também mata e essas foças são um agravante muito sério. Disse que tem 
fossas vazando para as ruas e casas de vizinhos, mas os moradores não têm culpa 
pois é caro a limpeza de uma fossa e muitas pessoas não tem condições. Disse 
que fez essa indicação pensando nas famílias carentes e pensando na saúde de 
todos, pois a dengue mata e esse problema está sério. Já aproveitando, pediu que 
o prefeito veja se não é possível ceder a tampa da fossa para as pessoas que não 
tem condições, pois isso também é uma melhoria de saúde, e com saúde não se 
brinca. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 
Indicação nº 007/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante 
Valdeci Ribeiro de Maia disse que fez essa indicação pois acha moradia um 
item principal, pois tem muitas pessoas morando de aluguel e isso somado à água 
e energia é meio salário, imagina essa conta para pessoas que nem tem salário. 
Disse que muitas pessoas vivem com ajuda da assistência social e o sonho de uma 
dona de casa é ter sua moradia, sabe que não é fácil para o prefeito, mas que 
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está aqui para defender a classe mais carente, por isso fez essa indicação. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, 
passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou uma boa 
noite à todos, agradeceu à Deus pela oportunidade de estar presente, à sua 
família que sempre o apoiou e pediu à Deus que abençoe todos os vereadores, 
para que juntos possam fazer um belo trabalho. Agradeceu os eleitores e deixou 
claro que irá trabalhar em prol do município, se comprometendo à fazer tudo que 
estiver ao seu alcance. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva 
de Figueredo agradeceu ao Secretário da Saúde, Willian, que o recebeu e se 
comprometeu à mostrar todas as instalações e funcionamento da saúde, para que 
possa entender como funciona o trabalho nessa área. Agradeceu por ter sido 
atendido, disse que a saúde é o “carro chefe” da prefeitura e que estará sempre 
ali, brigando por melhorias, não só no setor da saúde, mas também no esporte, 
educação, moradia, tudo o que for ao seu alcance. Mais uma vez agradeceu á 
todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
agradeceu à Deus e as pessoas que sempre estiveram ao seu lado, em especial 
aos deputados do partido que o auxiliaram à conseguir emendas para a saúde. 
Comentou um pouco sobre todas as suas parceiras do Partido do Trabalhador, que 
conta com vários deputados, afirmando que sempre irá se esforçar para beneficiar 
o município e a população. Disse que é parceiro de todos, mas que foi eleito para 
cobrar, assim como tem o direito de ser cobrado, então pediu ajuda de todos 
nesses quatro anos de mandato. Agradeceu os agricultores que trazem o pão para 
a mesa do cidadão, pois tem um grande orgulho e hoje a cidade depende da 
agricultura. Elogiou as vereadores e mulheres que participam da política, em 
especial as vereadores de nossa câmara. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Pedro Alberto Arrigo desejou uma boa noite à todos e disse que, 
sobre agricultura, ele é nascido na roça, agricultor raiz, então entende, por isso 
disse à todos os agricultores que está junto com eles e sempre que precisarem 
podem contar com sua ajuda. Agradeceu sua família e amigos pela ajuda na 
campanha, assim como toda a população que confiou nos nove vereadores 
presente hoje e que possam fazer jus à essa confiança. Disse aos colegas 
vereadores que nos próximos quatro anos devem trabalhar juntos, unidos em prol 
do bem da cidade, assim conseguirão fazer um bom trabalho. Não havendo mais 
matérias para deliberação, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda disse que 
gostaria de fazer um discurso para os senhores vereadores  e população que os 
assistem: “Nesta primeira sessão ordinária, quero aproveitar a oportunidade e 
lembrar aos meus eleitores e toda a população de Quinta do Sol que quando 
candidata prometi que seria diferente, que faria o meu melhor e que cuidaria 
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dessa casa e do dinheiro público como cuido em minha casa e nas empresas em 
que trabalho. Nesses quase dois meses de mandato posso dizer que estou 
buscando com muita dedicação cumprir com os compromissos que fiz. Já 
retiramos taxas de bancos, instalamos câmeras de segurança e monitoramento na 
câmara, adquirimos câmera de transmissão das reuniões, saindo assim de um 
aluguel de R$ 850,00 (oitocentos e cinquenta reais) mensais, adquirindo 
armazenamento na nuvem, trazendo assim mais segurança para os dados da 
câmara, entre outras medidas. Por isso estou analisando o custo benefício de uma 
associação das câmaras da região, chamada ACAMDOZE. Eu entendi pela 
desfiliação, e vou sintetizar, se somente no meu mandato de dois anos como 
presidente não pagarmos essa associação economizaremos R$ 24.200,00 (vinte e 
quatro mil e duzentos reais), e se o próximo presidente também assim o fizer 
serão economizados R$ 50.600,00 (cinquenta mil e seiscentos reais) de dinheiro 
público que pode ser aplicado em nosso município. Nos últimos anos não tivemos 
nenhuma efetividade da associação, então pergunto a população de Quinta do 
Sol, vocês acham certo pagarmos uma associação de vereadores cujo os 
benefícios são uma carteira do poder legislativo, desconto em farmácias fora do 
município e em empresas de transporte somente par aos vereadores? A pergunta 
que me fiz foi, qual o benefício para a população? Estando aqui não sou melhor 
que ninguém, ao contrário, fui eleita para trabalhar à serviço do povo, então não 
quero regalias nem privilégios, quero cumprir o que prometi, e assim já estou 
fazendo! Por isso conto com o apoio da população para continuar tomando as 
medidas que devem ser tomadas em benefício de todos os moradores do 
município, e não só de alguns. Para finalizar, peço aos colegas de trabalho dessa 
casa que façam seu melhor, que não nos deixemos cair na mesmice e que não 
sejamos medíocres.” Em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar 
lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida discutida for aprovada.” 


